

国内

加强涉险公共区域安全防护工作

新华社北京5月19日电 记者19日从公安部获悉,公安部等九部门近日联合印发通知,要求各地各有关部门结合本地实际,进一步加强临海临江、临河临湖、临山临崖等涉险公共区域安全防护,有效防范和处置人员溺水等涉险伤亡事故,切实保护人民群众生命安全。

通知要求,要充分发挥河湖长制平台作用,压实水域管理责任,强化涉险水域安全防护措施;教育行政部门要督促每一位家长履行好假期监护责任;民政部门要加强对农村留守儿童、特殊困难家庭子女的情况掌握,引导家庭落实监护责任;各地和有关部门要结合实际,鼓励支持乡村(社区)在有条件的区域建设适宜的游泳、戏水场所及相应设施,降低青少年儿童在无安全保障水域游泳戏水的安全隐患。翟翔

全力防范化解山洪灾害风险

据新华社北京5月19日电 水利部19日召开会议部署2023年山洪灾害防御工作,强调各级水利部门要统筹发展和安全,全力防范化解山洪灾害风险。

会议指出,近年来,我国气候异常性、突发性和不可预见性日益凸显,各种潜在的、动态的、难以预料的致灾因素日益增多,山洪灾害防御体系仍存在监测站网布局有盲区、局地极端强降雨预报不够精准、预警阈值动态调整不及时、基层预案针对性不强、预警“叫应”机制落实不到位等短板弱项,山洪灾害防御任重道远。

两部电力领域管理办法迎来修订

据新华社北京5月19日电 国家发展改革委19日在官方网站发布《电力需求侧管理办法(征求意见稿)》和《电力负荷管理办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

我国分别于2010年和2017年发布了两版电力需求侧管理办法。国家发展改革委运行局有关负责人说,此次《电力需求侧管理办法(征求意见稿)》新增了需求响应相关内容,修订完善了有序用电工作实施原则,拓展完善了节约用电、绿色用电的内容,进一步推进电力消费智能化。陈炜伟

广西发生一起交通事故11人遇难

新华社南宁5月19日电 广西壮族自治区靖西市政府19日发布通报称,19日6时30分许,在靖西市岳圩镇四明村下透屯路段,一载有14人的车辆翻下路边悬崖,掉入积水塘中。初步确认,除3人逃生外,其余11人遇难。

目前,救援和事故调查正在进行中。徐海涛



广州国际旅游展览会开幕

5月19日,市民在展馆内参观、品茶。当日,2023年广州国际旅游展览会在位于广州的中国进出口商品交易会展馆开幕。本届展会以“相聚——为了可持续的未来”为主题,吸引了来自55个国家和地区的众多参展商前来参展。新华社发

福建上杭首次发现恐龙蛋化石

据新华社福州5月19日电 福建省地质调查研究院科研团队近期在福建省龙岩市上杭县临城镇黄竹村,发现整窝恐龙蛋化石及零星恐龙蛋壳化石碎片。经中国科学院古脊椎动物与古人类研究所鉴定,本次发现的恐龙蛋为长形蛋类,产蛋母体为生存于白垩纪晚期的窃蛋龙类。这是当地在2020年发现恐龙足迹群化石后,首次发现恐龙蛋化石。

据福建省地质调查研究院总工程师陈润生介绍,上杭恐龙足迹群化石发现后,该院科研团队继续在上杭开展红层盆地恐龙化石调查,并在临城镇黄竹村发现整窝恐龙蛋化石。从目前保存的蛋片来看,至少保留了6枚恐龙蛋化石。秦宏

国际

日美首脑会谈遭日本民众抗议

据新华社日本广岛5月18日电 日本首相岸田文雄与美国总统拜登18日在日本广岛举行会谈。近百名日本民众17日和18日举行集会和示威游行,抗议日美首脑会谈和即将在广岛召开的七国集团(G7)峰会。

从17日开始,来自日本各地的近百名示威者聚集在广岛和平纪念公园原子弹轰炸遗址前,拉起写有“粉碎G7广岛峰会”横幅,举着“反对战争会议”的标语牌,齐声高呼“反对日美首脑会谈”“撤销美军驻日基地”“G7峰会是战争会议”等口号。示威者随后在数十倍警力高度戒备下举行示威游行,沿途吸引不少民众。姜俏梅



在韩国首尔品中国茶香

5月19日,人们在韩国首尔广场品尝中国茶。5月21日“国际茶日”临近,首尔中国文化中心在韩国开展“茶韵”系列活动推介中国茶文化。19日,首尔广场上演了中国茶艺表演并进行品茗活动,吸引不少市民游客观看品尝。新华社发

意大利北部暴雨致至少13人死亡

据新华社罗马5月18日电 据意大利媒体18日报道,意北部艾米利亚-罗马涅大区近日连降暴雨引发洪水和山体滑坡,目前已造成13人死亡、多人失踪,上万人被疏散。

艾米利亚-罗马涅大区16日和17日遭受新一轮暴雨,部分城镇36小时内的降雨量达500毫米,许多社区和农田被淹,18日降雨情况暂时缓解。贺飞

蝴蝶约1亿年前诞生于北美洲

据新华社北京5月19日电 一个国际研究团队日前发表的论文说,他们对2000多种蝴蝶的基因研究显示,蝴蝶可能是约1亿年前在北美洲进化出来的。

研究人员采用来自全球90多个国家和地区的蝴蝶标本,对391个基因进行测序,据此分析各物种亲缘关系,追溯蝴蝶的进化历程。这份新的“家谱”涵盖2244个蝴蝶物种,代表了蝴蝶所有已知属的92%。相关论文发表在新一期英国《自然·生态学与进化》杂志上。

文体



苏迪曼杯中国队晋级四强

5月19日,中国队组合郑思维(上)/黄雅琼在混双比赛中,他们以2比1战胜印尼队组合里瓦尔迪/维德佳佳。当日,在苏州举行的2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛四分之一决赛中,中国队以3比0战胜印度尼西亚队,晋级四强。新华社发

《北京2022》开启全国公映

据新华社北京5月19日电 19日,北京冬奥会官方电影《北京2022》开启全国公映,展现“冬奥人”在赛场内外为梦想拼搏、为友谊喝彩的闪耀瞬间和感人故事,记录下“一起向未来”的精彩冬奥篇章。

《北京2022》由张艺谋监制、陆川执导、张和平担任总顾问,历时三年策划、摄制。冬奥赛事期间,陆川带领的北京冬奥会官方电影团队穿梭于北京、延庆、张家口三个赛区,聚焦赛场上昂扬进取的运动员、热情洋溢的冬奥志愿者和辛勤付出的工作人员,让观众跟随镜头,回顾这场简约、安全、精彩的冬奥盛会。李春宇

国际剑联花剑大奖赛上海亮剑

据新华社上海5月19日电 2023国际剑联花剑大奖赛时隔三年回归上海,19日在上海静安区体育馆开赛;来自40多个国家和地区的300多名剑手参与本站角逐。

作为巴黎奥运会花剑个人项目的第二站积分赛,本站比赛共有184名男子、156名女子选手参赛。男、女世界排名前八的选手均来到上海。

纳达尔宣布退出法网角逐

据新华社马德里5月18日电 西班牙网球“天王”纳达尔18日宣布退出今年法网的角逐。此外他还透露,自己或将于2024年结束职业生涯。

纳达尔在今年澳网后因伤不得不暂别赛场,并先后错过了迈阿密、蒙特卡洛、马德里等多站重要赛事。如今退出法网,也意味着曾14次在罗兰·加洛斯加冕的西班牙人将自2005年以来首次错过法网。谢宇智

罗马平勒沃库森闯入欧冠决赛

新华社柏林5月18日电 2022—2023赛季欧罗巴联赛半决赛18日迎来次回合较量,勒沃库森主场迎战罗马,双方均未能进球。罗马凭借首回合1:0的优势总比分胜出,闯入欧冠决赛。

由于首回合落后,勒沃库森一开场就掀起攻势,但始终未能取得突破。第12分钟,主队迪亚比利用快速反击,在对方禁区右侧劲射,皮球击中门框弹出。整场比赛,勒沃库森23次射门6次射正,罗马只有1次射门0次射正。

罗马的欧冠决赛对手是塞维利亚,决赛将于5月31日在匈牙利布达佩斯的普斯卡什竞技场进行。刘旸